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Ennél hosszabb időre 
előfizetéseket cl nem 

fogadhatunk. o
Kapható <si összes ilohánytőzsdékben 
:: és az utcai árusítóknál. ::

Kossuth-utca 8-lk szám alatt, város- 
:: háza épület. ::

Talán t z száztól! Rendkívül energikus lépésre készül
a kormány a drágaság letörésére.a 7 a teller többlet, mely az uj adó­

törvény folytán a földbirtoko­
sokra nehezedni fog. Lehet, hogy 
a számi lás nem épen pontos — 
az ilyen számításoknál hajszál 
finomságokat nem lehet kívánni, 

de mindenesetre tájékozásul 
szolgálhat a változás megítélé­
sére. Azt is feltárja előttünk a 
közzétett számítás, hogy a kisbir- 

• fokon egy holdnak a terhe mint­
egy ezer koronát tesz ki.

Mináhmk a városi lakosság 
túlnyomó nagy része abban a hit­
ben él, hogy a magyar gazda­
sági élelet válságos helyzetéből a 
legkönnyebb volna kivezetni, 
csak a földbirtokokat kellene ala­
posan megterhelni. Csak hogy 
ezek a számitgatók a legtöbb eset­
ben csak olyanformán értenek a 
mezőgazdasághoz, mint az operett 
beli madarász, aki minden tojó 
után naponta nyolc-tiz tojást vé­
szén számításba, Egyik fővárosi 
nagy lap közölt például legutóbb 
olyan hozzászólást, amelynek ki­
indulási alapja az, hogy n föld­
birtok holdanként! termésének át­
lagául tiz métermázsa búzát kell 
'enni. Persze, ha ihjen szakérte­
lemmel számítanak, akkor min­
den magyar adósság kifizetését le­
hel remélni a földadó felemelésé­
ből.

Aki azonban a mezőgazdaI- 
kodást csak valamennyire távol­
ból ismeri is, jól tudja, hogy a 
földbirtok sem olyan kineses- 
banva. amilyennek messziről kép- 
7 fik és hogy mihelyt a gazda 
nem képes arra, hogy maga és 
családja munkaerejével, meg a 
maga állatállományával megírni - 
'1 ■!j<■ a birtokát, épen úgy felették 
bizonytalanná válik a gazdasági 
eredmény, mint akármelv vállar 
latnál.

Túlságos kiváltságokkal tehát 
1 földadó emelése tekintetében 

1 ‘-ük a hozzá nem értés léphet föl. 
' iszorít azonban a mintegy tiz. 
száztólmak megfelelő emelés 
semmiesetre sem olyan mértékű, 
hogv a miatt a pártviszonyok 
megbontását megokol inak lehes­
sen tartani.

Á magyar nemzetnek n múlt­
ban az volt a dicsősége, hogy a 
jogosultak jártak elől jó példával 
*z áldozatok hozásában. A nem- 
/|,ti lélek nemességének örököséül 
bizonyltja magát a kisgazdák tá­
bora, ha az elsősorban ránehe­
zedő adónak elvállalását 
mondja ki.

A nyugatmagyarországi kérdés a nemzet- 
qyiilés előtt. Uj pártmozgalmak. -- A föld­

adót tárgyalja a pénzügyi bizottság.
Az Egyetértés tudósitójától. —

maga

Csonka Magyarország-nem ország! 
Egész Magyarország - mennyország I

Budapest, augusztus 11. A mai 
minisztertanács főkép a drágaság 
letörésére irányuló intézkedéseket 
tárgyalta. Rendkívül energikus lé­
pésről van szó. A kormány min­
denképen leakarja törni az árakat 
és belügyi s kereskedelmi, pénz­
ügyi és földmivelésügyi miniszte­
ri mnok nagy apparátust mozgat­
nak meg a tervezett rendszabályok 
biztosítására.

Uj pártcsoportosulások.
Ügyes politikai körökben nagy 

változásokat várnak a parlament 
erőviszonyában s azt hangoztatják 
hogy a jobboldali tömegek egysé­
gesen tömörülnek és ez a tömö­
rülés fogja a parlamentáris heh - 
zet munkáját szabályozni. Göm­
bösék, Wolffék, az Andrássy- 
Friedrich-párt, a keresztényszo- 
eialisák es a pártonkivüli keresz­
tény képviselők közt szövődő tár­
gyalásokról beszélnek. Ezzel szem 
ben megállapítjuk, hogy eddig 
semmilyen tárgyalás nem volt

Interpelláció
Gömbös és Prónav vitájáról

Érdeklődéssel kisérik politikai 
körökben Gömbös Gyula és Pro- 
nav Pál vitáját a nyugatmagyar­
országi ügyben és a keresztény el­
lenzék köreiben úgy udják. hogy 
a nyugat magyarországi kérdésben 
a nemzetgyűlés valamelyik legkö­
zelebbi ülésén interpelláció is lesz 
és valószín illeg Sigray Antal gróf, 
vagy Lingauer Albin interpellál.

Módosítások 
a földadó javaslaton.

Budapest, augusztus ti. A nem­
zetgyűlés pénzügyi bizottsága pén­
tek délután ülést tartott Ráday 
Gedeon gróf elnöklésével és meg­
kezdte a földadójavaslat részletes 
tárgyalását.

A törvényjavaslat első szakasza 
azon a változtatáson ment keresz­
tül, hogy a törvény tartama 1025 
június lió végéig állapíttatott meg, 
mint amely idő alatt remélhető, 
hogy a jelenlegi árhullámzásnak 
kitett pénz értéke állandósul.

A második szakaszban kifeje­
zésre jut a progresszió. Elvi ki je­
lentési tesz a szakasz a progresz- 
szió érvényesítésére és konkréten 
kimondja, hogy a 100 ezer koro­

nát meg nem haladó jövedelem a 
jövedelemadó alól mentesítve lesz. 
A jövedelmi adó kulcsát progresz- 
szive állapítják meg és a legma­
gasabb jövedelemnél 44%-ot ér el.

Czettler Jenő kifogásolja, hogy 
a javaslat meglepetésszerűen ke­
rült a törvényhozás elé. Aggályai 
vannak a búza valutával szemben. 
A földadó is, mint a többi uj adó 
1923 január 1 -én lépjen életbe. 
Az 5 kilogrammos adókulcsot so­
kalja.

Gróf Hoyos Miksa kéri a jöve­
delem és vagyonadóról szóló tör­
vény megfelelő módosítását.. A jö­
vedelemadónál a létminimumot 
jóval magasabban kell megállapí­
tani.

Ivády Béla és Nagy Emil fel­
szólalása után második szakasz 
szövegezésére külön bizottságot 
küldöttek ki. amely a végleges 
szöveget a holnap délelőtti ülésen 
fogja előterjeszteni.

Változtatást fogadtak el a pon­
tos fizetésre való szoktatás érde­
kében, amely annak az adózónak, 
aki a költségvetési év két első nőü­
gyedében az egész évi adóját előre 
kifizeti 5% engedményt, ha pedig 
földje kataszteri tiszta jövedelme 
100 koronát meg nem halad 15%, 
50 koronás jövedelemnél pedig 
20% elengedést ad.

A haszonbérleti jogviszonyok­
nál a ‘földadót egész összegében to 
s'óbbra is az a fél fizeti, amelynek 
a földadó viselésének kötelezettsé ­
gét a felek közötti szerződési meg­
egyezés, illetve megállapodás há­
rítja.

Az egyik, a 9-ik szakasz, amely 
szerint az 1000 kát. holdat meg­
haladó földbirtoknál az illető köz­
ség képviselőtestüete kérheti a ma 
gasabh kataszteri osztályba való 
sorozást.

Ezzel a földadó javaslatot a bi­
zottság részleteiben is elfogadta.

Semleges zóna a 
török-görög fronton

Konstantinápoly, augusztus 11. (A 
Havas ügynökség jelentése) A szö­
vetséges és a görög haderők parancs 
nokai megegyeztek abban, hogy a 
TrAk határ és a szövetségesek által 
megszállott sáv között semleges zó­
nát létesítenek.

Á korona 0a37
Budapest, augusztus 11. A maga­

sabb koronajegyzés ellenére a mai 
tőzsde barátságos irányzattal indult, 
mindjárt nyitáskor mindenre pénz­
ajánlat volt. A hangulat bizakodó­
nak mutatkozott. A magasabb árfo­
lyamok azonban nem sokáig tudták 
tartani magukat. Az ösztönzés nél­
kül maradt spekuláció nem igen vett 
részt az üzletben, csupán a bank- 
megbizások lebonyolítása képezte az 
üzleti tevékenység tárgyát. Többen 
magasabb koronajegyzésre számítva 
kontremin pozíciók elfoglalására 
tartották alkalmasnak a helyzetet és 
a körülmények is hozzájárultak a 
barátságos irányzat megtöréséhez. 
Zárlat felé ugyancsak kontremin fe­
dezéssel javították meg az árfolya­
mokat, igy a tőzsdeidő végével újabb 
szilárdság állott be, azonban az ér­
tékek ennek ellenére a nyitási nívó 
alatt maradtak.

Zürichi zárlat : Berlin 062; Hol­
land 202; Newyork 525 és háromne­
gyed; London 2343; Páris 42.26 és 
fél; Milánó 23.95 Prága 13.17 és fél; 
Budapest 0.37. Zágráb 1.75 és fél; 
Varsó 0.07 és fél; Bécs 0.01; osztrák 
bélyegzett 0.0 egynegyed.

Ä deviza-központ első 
hivatalos jelentése.

Budapest, augusztus 11. New- 
j york 1402—23, London 6255— 
! 350, Páris 11350—11415, Zürich 

26G—67, Milánó 6375—470, Berlin 
163—66, Prága 3500—50, Bukarest 
130—25, Zágráb 420-26, Bécs 290 
-300, Varsó 20—30, Amsterdam 
544—52, Koppenhága 302—6,
Krisztiánja 243—7, Stockholm
366—72.

Ä búza ára.
Budapest, augusztus 11. A ter­

ménytőzsde hivatalos zárlata a 
következő ; Búza 76 kilós 6450— 
600, tiszavidéki 6450—650, egyéb 
6500—600, rozs 4700—800, árpa 
5700—900, sörárpa 6400—700, zab 
5200—400, tengeri 7000—200, rep­
ce 12000—13000. korpa 3800 —900.

Szüret a magyar 
újságírók tiszteletére.
Szekszárd, augusztus 11. A szék 

szárdi borok régi dicsőségének 
helyrcálliása érdekében erős moz­
galom indult meg, amely elsősoi - 
ban a régi ünnepélyes és ország­
szerte hires szüretek felújítását 
már az idén megkezdik, hogy ezt 
az ország minél szélesebb rétegé­
ben érdeklődést keltsen, az idei 
szüretet a magyar újságírók tisz­
teletére rendezik



EGYETÉRTÉS 1922 augusztus 12.

A magyar ifjúságért.
A pusztító világháború szégyenle­

tes megaláztatásu kellett ahhoz, 
hogy megtanuljunk hazánkért min 
den erőnkkel dolgozni. Most láthat 
juk Csonkamagyarország beteg ágya 
mellett, hogy tétlenül állnunk nem 
szabad, elténkezőleg nagyon sokat 
kell dolgoznunk, hiszen a lomokon 
építeni csak küzdelmes erőfeszítés­
sel lehet. Hol kezdhetnőnk azt a műn 
kát Inkább, mint az ifjúság helyes 
nevelésénél. A mi idegeinket tönkre 
tették a borzalmak,aszenvedések, mi 
már remélni is alig tudunk, minket 
már magával visz a jelen. De a jövő 
még sértetlenül áll s a jövő az ifjú­
ság, a mi gyermekeink. Ezekért, ezek 
nek nemesítéséért, feieszléseért, min 
den értékük teljes felhasználásáért 
dolgozni lehet, érdemes, ezekért dol­
gozni szent kötelesség.

Ezt a kötelességet érezte a vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium, mi­
kor ez év augusztus havában testne­
velési tanfolyamot rendezett azért, 
hogy a hazafias készséggel e mun- , 
kára önként kinákozó férfiak kivá­
lóan képzett szakoktatók vezetése 
alatt maguk is megtanulják az atlo- ' 
tika, a torna legszükségesebb ágait, 
hogy azután tudják az ifjúság testi j 
fejlődését irányítani. Hajdú váraié- i 
gyében Debreezenben és Egyeken [ 
rendeztetett ily tanfolyam 10 napi ! 
időtarammal. A dcbreezeni tanfolya- j 
inon a következők veitek részt : Ok- ' 
látók ; Somoskeőy László s Stodolny ! 
József urak. Hallgatók : Mezey Béla j 
vallás Inni ló leik.; dr. Böttykös Béla 
segédlelkész; Balia. Kálmán, Bartha ! 
Lajos, Szabó Károly, Daku János 
Vásárhelyi József tanítók; Kabay 
tiusztáv tanitójelöit és Gyökeres Jó­
zsef műszaki hivatalnok. .— Nagy­
cseréről : Varga József tanító. — 
Bánkról: Ráthonyi Lajos tanító. — 
Pallagról : Varag Sándor tanító. — 
Alsójózsáról: Sándor Imre tanító. — 
Hajdúböszörményből Váncsa Dezső,
U. Szabó Lajos, Varga Lajos, Mal­
mos István tanítók. — Tetétlenről : 
Ligethy Győző tanító. — Téglásról : 
Pozsál Gyula és Gyenes Lajos tani- 1 
lók. — Hajdúszoboszlóról: Cseke ! 
Antal és Báné István tanítók. — Föl- j 
desről : Buzogány Dénes igazgató 
tanító. — Mikepércsről: Vitéz Simon | 
Antal és Papp Gyula gazdálkodók — 
Hajdudorogról Lénárd László tanitó 

Vámos peresről : Tóth József gaz­
dálkodó és Tóth Miklós tanitó. - 
Nádudvarról: Szembratovics Ferenc 
taniló.

Az egyeki tatifolyamon oktatók : 
Rakovszky Adám és Péchy Ferenc 
urak. Hallgatók : Kovács József és 
Fogarassv Mihály tanítók, továbbá 
Hajdú Mihály gazdálkodó. — Bal­
mazújvárosról : Kovács István. Ko­
vács Mihály és Szabó Dénes tanítók.

Hajdusámsonból : ifj. Kruppa An- 
lai és Kiss Ferenc jegyzők. — Haj­
dudorogról : Verdes Mihály taniló.

Hajdúszoboszlóról : Fazekas 
Gyula tanítójelölt. —Adácsról, He­
ves vármegye : Vass Béla tanitó. — 
Hajdúnánásról : Kovács László 
gyógyszerész, Balázs Ernő, tanitó. — 
Hajduszovátról : Szabó Gyula tanitó 
es Nagy Samu cimfestő. Tiszacse- 
gérői : Csongor Ferenc tanitó.

Az egyeki tanfolyam létrejövése, a 
melynek résztvevői azon előnyös hely 
zetben vannak, hogy vizisportot az 
egyeki strandon ideális viszonyok 
között a Tiszán élvezhetik, rutgy- 
részl a közönség áldozatkészsége, 
különösen pedig Angyal Antal fő­
jegyző fáradságot nem ismerő ne­
mes támogatásának köszönhető.

Számban kicsi, de erőben, elhatá­
rozásban, hazaszeretettől izzó lelke­
sedésben nagy csapat ez, mely most 
munkába áll. hogy fáradtságot nem 
ismerve építsen, fejlesszen, a ma­
gyar hazának ép testű és ép lelkű 
ifjúságot neveljen. Nem a maga ere­
jére támaszkodik egyik munkás sem, 
fianem elsősorban Istenre, ezután

Danszky főhadnagy beismeri 
Landau megkínoztatását.

Harminc percig boxolták, pofozták, ütötték.
— Az Egyetértés tudósítójától

Budapest, augusztus 10. Ma dél­
eién 10 órakor nyitotta meg Ke­
rt sztcssy Gyula tanácselnök a 
Landau-ügy főtárgyalását.

Demszky Mihály tényleges fő­
hadnagyot hallgatta ki a hiróság. 
- 20-án reggel jött Balló alezre­

des azzal, hogy Stréter kegyelmes 
ur ériem küldött, Sijioss is jelen­
tene, hogy Landauék le vannak 
fogva, én azonban nem intézked- 
hettem az ügyben, mivel sietnem 
kellett a kegyelmes úrhoz. A fe­
lelősséget most is vállalom és vál­
lalom azokért a hibákért is, me­
lyeket esetleg elvakult szenvedé­
lyektől vezéreltetve követtem el. 
Meg fogom mondani, hol adtam 
parancsot és melyekért vállalom 
a teljes felelősséget. Nekem Ru­
pert gyűlölt ellenfelem volt és ma 
is az, kinek szomorú politikai 
szereplése az egész Landau-ügy­
ből tulajdonképen Rupert és a 
vezérkar közötti ügyet csinált. 
(Hangos derültség a hallgatóság 
közölt.) A két Landaut 22-én reg­
gel előállították. Nekem összetett 
kezekkel könyörögtek, hogy sza­
badlábra helyezzem őket. Később 
a kelenföldi laktanyában meg­
botránkozással tapasztalta, hogy 
nem tartják be azokat a szabályo­
kat, amelyeket kötelesek lettek 
volna betartani. A zsidók szaba­
don járkáltak, kihallgatásuk előtt 
egy zárkában voltak. Megtudtam 
a laktanya-foglártól, hogy egy 
hadnagy a miniszter parancsára 
szóbelileg közölte a foglárral és a 
1 a k ta nvaparancsnoksággal, hogy 
a zsidóknak megengedni, hogy 
egy zárkában legyenek és a lakta­
nyában a legteljesebb szabadsá­
got kell biztonsitaniok részükre. 
Erre én kijelentettem a követke­
zőket : Visszakozz a rendeletiek, 
itl a vezérkar parancsol, nem a 
honvédelmi miniszter. Kiadtam a 
legszigorúbb rendszabályokat.
Este a G. osztályba mentem, 
Becker, Sipos, Tóth detektívek és 
két főhadnagyot magamhoz véve, 
autón kimentünk a kelenföldi 
laktanyába. Az oltani kihallgatás 
lói jegyzőkönyvet nem vettünk 
fel, mert arra nem voltunk köte­
lezve, csupán a mellém beosztott 
államrendőrségi szervezet 
alosztálva volt erre kötelezve

Rupert Rezső: Landaul persze 
meggyilkolták.

Tana : Bocsánatot kérek, nem 
gyilkolták meg ! Ezt majd én he- 
hizonyitom. Nekem mindig volt 
elég pénzem, nem volt szükségem 
a zsidók pénzére. Mondtam ango­
lul, hogy mit kell ezekkel a zsi­
dókkal csinálni. Ekkor Sipos re­
volver! veil elő. Teszed azt le, — 
kiáltottam rá. Ezután körülbelül 
30 másodpercig tarló boxolás, po­
fozás és ülés volt, de egyéb nem 

én azl inon-

pedig nemzetünk minden tagjára, 
mert csak igv lehet sikert elérni.

Egy a vezetőség, mint a tanfolyam 
részvevői ez alkalommal fejezik ki 
hála köszönelüket az illetékeseknek 
azért a nagy szívességért, amellyel 
átengedték a DTE sporttelepét, tor­
na és sporteszközeit, tornatermét, to­
vábbá a Margit fürdőt és Strand für 
dől a kiképzés és úszás lehetővé té­
tető végett. Ha ilyen áldozatkész és 
hűséges támogatásra találunk to­
vábbi munkánk mentén is, akkor 
nem hiába fáradtunk és fáradunk ez 
után sem s akkor én teljes remény­
séggel Hiszek Magyarország feltá­
madásában !

volt. Tagadom, hogy 
dotlam volna, üssétek.

Október 2-án értesültem arról, 
hogy Landau Adolf öngyilkos lett. 
Kimentem a kelenföldi laktanyá­
ba. Landaut a priccsen vértócsá­
ban fekve találtam. Landau A. 
felkötötte magát a cella ablaká­
nak vasára, előzőleg pedig elvágta 
ereit és akkor feszegette ezt az 
esetet Rupert ur egy óvatlan in­
terpellációjában, amelyben töb­
bet ártolt az országnak, mint 
amennyit használt. Szenzációs le­
leplezése azt állította, hogy Lan­
daut meggyilkolják a kelenföldi 
laktanyában. Szent meggyőződé­
sein, hogy a Landau család csem­
pészte be a cellába azl a bicskát, 
amellyel az öreg Landau ereit 
felvágta. Hogy jellemezzem az 
öreg {Landauf, hallomásból tu­

dom, hogy egy Zucker Mandelnc 
nevű zsidó asszonyt akartak hoz­
zám küldeni, hogy az szépségé­
vel az én szexuális érzékeimre 
hatva, kierőszakolja tőlem a sza­
badlábra helyezést.

A Landau-család képviseleté­
ben Rupert Rezső intéz kérdése­
ke! Danszky főhadnagyhoz, majd 
pedig a következő kijelentést leszi:

ön vallomása kezdetén, fő­
hadnagy ur azl mondta, hogy én 
Önnek politikai ellenfele vagyok. 
Kire vonatkozóan tartozom kije­
lenteni, hogy nem ambicionálom 
magamnak azt, hogy közöséges 
gonosztevők egy véleményen le­
gyenek velem.

Danszky főhadnagy magából 
kikelve, kéri ki magának Rupert 
szavait és ezeket mondja :

— Majd elégtételt kérek és ha 
nem ad, majd veszek.

A tárgyalást holnap reggel 9 
órakor folytatják,

tViOM# •-T ?■*/•**- CV M** <*"*«*•*''

Amerikai lelkész 
Debreczercbem.

— Az Egyetértés tudósítójától 
Dr. Beach VV. Sylvester briive- 

towni presbiteri lelkész láognttn 
meg Debrecen városát Az állo­
máson az esti gyorsvonatnál a 
debreceni református egyház ne­
vében Vray Sándor lelkes', i kol­
légium részéről Erdős Károly dr. 
felkészképzőintézeti igazgató fo­
gadtak. A vendég kísérelt ben volt. 
Szabó Xsigmond, a református 
konvent külügyi titkára.

egyik

SHE

állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feltíhseim és Weisx
nosztóáruházában Plac*>utca ?3-ik síim
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A kiváló vendég még az . st fo­
lyamán érintkezésbe lépett és el­
beszélgetett a két Amerikába ké­
szülő segédlelkésszel s előkészí­
tette őkel a külföldi tanulm-mv- 
utjukra. Az amerikai presb’tuia- 
mis egyház tudvalévőén két ma­
gyar diákot visz ki külföldre úgy. 
hogy nemcsak az utiköliségüket 
fedezi, hanem teljes ellátásukról 
is gondoskodik. Ez a két diák 
most Daróezy Sándor debreceni 
és Vinvze Károly sárospataki diák 
lesz. \ ellik beszélgetett el hosszan 
Beach dr.

Beach dr. ideje nagyon is ki szá­
mítottan rövid lévén, hosszabb 
időt nem töl Ilidéit Delire'•énben s 
reggel el kellelt Utaznia. Mivel 
azonban előszór volt Debrecenben 
s mint mondó igen sokat hallott 
a magyarországi reformátusok 
Génijéről, nem akarta elmulaszta- 
ni, hogy valamit ne lásson a hirps 
városból.

Igv éjszakai pihenésének egy 
részét feláldozva, reggel 6 órakor 
Szabó Zsigmond és Érdós Károly 
dr. kíséretéi)an megnézte a kollé­
giumot, a kollégium nevezetessé - 
geit, az emlékkerle! é , annak cm 
lékmüveit és a Nagytemplom bel­
sejét.

Ezek a történelmi era lékek igen 
meghatották s a magyar refor­
mált! sság jelentőségteljes átérzé- 
sével vett búcsúi, hogy az erdélyi 
reformátusok helyzetének tanul­
mányozására Kolozsvárra utazzék

Az erdélyi református püspök, 
Nagy Karoly, aki a napokban uta­
zott keresztül .Debrecenben, Mező- 
keresztesig Imre Lajos thcologi.ii 
tanárt küldte elein, hogy kísérje.

*rt*.o«a •—nrnTfTt*-iEiniEniiwMiri,ii
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A szárnyas oroszlán városa még 

csak szombaton és vasárnap a Vig- 
szináiáz mozgóban. D'Annuzio világ­
hírű drámai eposza nyomán készült 
ez a hatalmas, lebilincselő szépségű 
5 felvonásos mestermü. Kincses Ve- 
Ivncze ősi népének szabadságharcát 
látjuk festői tömegjelenetekkel, gyö 
nyörü képekkel. Kisérő kitűnő ame­
rikai vígjáték,

Sándor Mátyás Hl-ik rész: A 
halottak élnek. Bemutatja a Me­
teor vasárnap. .ícgylővét szom­
baton liz órától.

Kabaré-est az Arany Színházban. 
(Bika épület) Ma szombaton és hol­
nap vasárnap előkelő fővárosi mü- 
vésztársnság vendégszerepel az 
Arany Színházban. Fellépnek : Zöld­
helyi Nusi, a Király színház művész­
nője; l-ánezi Miéi, az Intim kabaré 
tagja: Szabó Teen, a Royal orfeum 
tagja; Mattányi Antal, a Király szin 
ház tagja; Zila.hy Pál, a Belvárosi 
színház Ingja és X aradi Lajos, a deb 
reczeni hölgyközönség volt kedven­
ce. a Renesainee színház tagja. — A 
parádés műsorban szóló számokkal 
és modern táncokkal vesznek részt 
az. összes tagok s azonkívül színre 
kerül a Gynszruhás hölgy Pajzs Ele­
mértől, n Lojzi.. Bényi Adorján 
tréfája, az Ugratás, Karinthy Fri­
gs m tréfája, Igyekvős Mari, Zágony 
paraszti I ctuja. A delejes orvos. 
Grand Gignole. Konferál Zilnhy Pál. 
Jegyek válthatók az Arany Színház 
pénztáránál délelőtt 1(1 óráiéi 1-ig és 
délután -1 órától.

KltUnft

férfi fehérnemüek
cRA*jr EDENEL.
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» HÍREK »
A vasárnapi istentiszteletek sor- 

remlie a református templomokban. 
Nagytemplomban délelöjt 10 órakor 
prédikál 1 lurkó Gábor kollégiumi es- 
küdtfelügyclő; délután 5 órakor pro 
dikál Zámbory Sándor segédlelkész.

Kistemplomban délelöll 9 (kilenc) 
órakor prédikál Zámbory Sándor 
segédlelkész: délelőtt 11 órakor pro 
dikál Szele György lelkész; délután 
9 órakor prédikál Koroknay István 
Gábor Ideológus. — Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor pre 
dikál Kon rád Zoltán helyettes lel 
kész; délután 5 órakor prédikál dr. 
Ferenczy Gyula egyetemi tanár. 
Árpádléri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál dr. Böltykös Béla 
segédlelkész; délután 3 órakor pré­
dikál Ladányi Zsigmond segédlel- 
kész. Ispotály! templomban dél
elölt 10 órakor prédikál Varga Jenő 
segédlelkész; délután 3 órakor pré­
dikál Varga Jenő segédlelkész. — 
Homokkertben délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc lelkész. - 
Közkórházban istentiszteletet tart : 
Durkó Gábor kollégiumi esküdtfel- 
ügyelő. Az ágostai evangélikus 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Urav Sándor lelkész.

\ Templom egyesit let vegyes ének­
karának tanítási órái : Hölgyek ré­
szére csütörtökön este. 7—8-ig. a fér­
fiak részére szombaton este 7—8-ig. 
Mindenkor a. kollégium ének és zene 
termében.

Az államrendőrség vezetője hiva­
talában . Sághy Lajos rendőrfőta- 
csos, az államrendőrség dcbreczeni 
kapitányságának vezetője, mint jelez 
tűk, 6 heti szabadságra ment. Most a 
főtanácsos szabadságideje lejárván, 
hivatalát tegnap újból elfoglalta és a 
dcbreczeni kapitányság vezetését át­
vette. A főtanácsos a mai naptól 
kezdve naponként 11 és 12 óra kö­
zötti időben fogad.

A volt debreceni honvédhuszár­
ezred ünnepe. A voll m. kir. deb­
receni 2. honvédhuszár ezred n 
mozgósítási eskütétel napjának 
évfordulóján, 1922 évi augusztus 
21-én Debrecenben a régi honvéd 
huszár laktanyában ezred na pót 
rendez, amelyre a meghívókat 
mos! bocsátotta ki a rendezőbi­
zottság. Az ünnepség programja a 
következő: 1. Ünnepély a lakta­
nyában. Kezdete délelőtt 10 óra­
kor. 2 Diszebéd az Arany Biká­
ban délután egy órakor. Az ünne­
pély iránt nemcsak Debrecenben, 
di' messze környéken nngv, meleg 
é> szeretetteljes érdeklődés nvil- 
' múl meg már eddig is.

V híróság köréből. Ujfalussv Jó- 
"ö'cf törvényszéki hi ró. tárgyalási 
tanácselnök és Preineszberger Jenő 
'b vizsgálóbíró a tegnapi nappal 
kez.dődőlcg ti- fi heti nyári szabad- 
'-ágra ment.

Kinevezték a devizaközpont lag- 
i'ót Budapestről jelentik : A Ili 
'■dalos lap mai száma közli a 
devizaközpont kinevezett tagjai- 
11 ak névsorai. Az alakulás legjobb 
'selben szombaton, de valószinü- 

1 ■ i sak hétfőn történik, A meg 
alakulás után meg kell csinálni 
,r intézmény ügyrendjét. ki kell 
nevezni a bizományosokat és csak 
ln ez megtörténik, kezdheti meg 

1 központ működését. Számolni 
!;i;" azzal, hogy ez csak a jövő 
*"'* derekán történik meg, addig 
js biyáhhra szünetel minden va­
luta es deviza forgalom csak a jegy 
"dezel közzéteendő irányárai jel- 
'd> a nemzetközi jegyzésekben 
"jiiialkozó paritás alapján meg- 
•dlapithatú árfolvamokat.

Közbiztonsága Kossuth-utcai temetőben.
Délben magíámatiíak egy uriassxonyl.

Az Egyetértés tudósítójától.
Felháborító eset e!panaszolásá­

val fordull hozzánk tegnap egy 
dcbreczeni uriasszony, aki még 
most is, a vele megtörtént ese­
mények emlékére is izgatottan és 
remegve mondta el a dolgot.

Az minő elmondta, hogy va­
sárnap délben 12 és 1 óla között 
kiment a Kossuth-utcai temetőbe, 
hogy a1 férje sírjál meglátogassa.

Amikor a temető egyik bokra 
melleit elhaladt, zörgést hallóit. 
Ijedten tekintett oda, mert azt 
hitte, hogy valami kóbor eb ug­
rik ki a bokorból. Miután azon­
ban semmit sem látott, tovább 
ment. Alig haladt azonban né­
hány lépést, a bokor újra zörgötl 
s most egy züllött külsejű, fél­
meztelen férfi ugrott ki a bokor­
ból és az uriasszonyl megtámadta. 
Megragadta a kezét és csuklójá­
nál fogva a bokor felé akarta 
vonni.

Az uriasszony dulakodni kez­
dőit a támadójával és rémülten 
sikoltozott. Az akkor — ugvlát- 
szik — nem látogatott temetőben 
a közelben senki sem voll s igy

-le#".
A kormányzó szózata a társada­

lomhoz a nyomor enyhítése iránt. 
Budapestről jelentik : Úgy értesü­
lünk. hogy a lgközelebbi napokban a 
legfelsőbb helyről szózat fog megje­
lenni a magyar társadalomhoz és 
hogy ennek a szózatnak a tartalma 
már a ma délutáni minisztertanácsot 
foglalkoztatni fogja. A kormányzó 
ur felhívása vázolni fogja a nehéz 
gazdasági helyzetünket, rámutat a kö 
zeledő tél gondjaira s felhívja a tár­
sadalmat, hogy komoly együttműkö­
déssel és kitartással nézzen azokkal 
szembe. Felszólítja a társadalmat, 
hogy az önsegély nvujással igyekez­
zék a nehézségeket leküzdeni, mert 
nem várhat mindent a kormánytól. 
Ép ezért önkéntes adakozásra fogja 
felszólítani a gazdaközönséget, illet 
ve a vármegyéket, hogy az igy be­
gyülő termésmennyiségből biztosit 
sák azoknak a népség kategóriák­
nak megélhetését, amelyek magukról 
nem tudnak kellően gondoskodni. — 
Némely vármegye olyan nobilis vi­
selkedést tanúsított, hogy nemcsak 
a maga szegény rétegeinek ellátá 
sára vállalkozott, hanem elvállalta 
más, a feleslegben nem bővelkedő 
mepvék ilyen rétegeinek az Hálá­
sát is.

Villamos gyógyászati és orvosi 
műszereket készít és javít, szerel ; 
villamos felszerelési cikkek, izzo- 
lámják legolcsóbb napi árban. 
Földvári, Debreceni T só elektro­
technikai gyár, Széchényi-utrn 55 
Telefon 168. sx.

senki sem jött a megtámadott 
úri nő segítségére.

Percekig tartott a dulakodás, 
Iliig végre a segélykiáltásokat 
meghallotta egy temető mellett 
hazafelé tartó munkás, aki oda­
sietett és kimentette a megrémült 
uriasszonvt szorongatott helyzeté­
ből. A csavargó erre visszaugrott 
a bokorba és rövidesen elfutott.

A megdöbbenő esetre felhívjuk 
a rendőrség figyelmét. Tudjuk, 
hogy rendőrségünk minden le­
helöl megtesz a közönség va­
gyon- és életbiztonságának meg­
védésére s igy hisszük, hogy a te­
metőket, amelyek látogatottságuk 
dacára mégis csak kissé elhagya­
tott helyeken vannak s amelyek 
nyáron ál a csavargóknak jó bű­
vé- és henyélö-helyiil szolgálnak, 
erősebb megfigyelés alá veszi s az 
ilyen elemektől megtisztítja.

A most előfordult eset annál 
felháborítóid), mert fényes nap­
pal, a déli órákban történt s al­
kalmas arra. hogy a gyászolókat 
vissza riassza attól, hogy kegyele­
tüket leróni fölkeressék szeretteik 
sírjait.

A debreceni ref. főgimnázium­
ban az 1922—23-ik tanévre a 

beiratkozás szeptember 1 —8. nap­
jain történik, még pedig 1—4. nap 
ián prof. vallásit, 5—8. napján 
bármely vallásit növendék jelent­
kezhet ik fölvételre. Egy osztályba 
azonban 60-nál több tanulót nem 
vesz föl az igazgatóság. A vizsgá­
latok sorrendje a következő: 1-én 
a VIII. o. magán, különbözeti és 
javító vizsgálata; 2-án I- IV.. 
4-én az V—VIII. o. tanulók ja­
vító ; szeptember 5—8-án az I 
VII. o. tanulók magán- és külön­
bözeti vizsgálata. A tanév ünne­
pélyes megnyitása szeptember 
9-én lesz. A tiszántúli ref. egyház 
kerület középiskoláinak polic­
es javitóvizsgálata is a debreceni 
ref. főgimnáziumban tartatik 
meg az idén és pedig szeptember 
5., 6., 7. napján az Írásbeli, 11. 
és 12-én a szóbeli vizsgálat. Je­
lentkezni lehel a teljes érettségi 
vizsgálatra szeptember 4-én déli 
12 óráig, a javító érettségi vizs­
gálatra szeptember 10. déli 12 
óráig. \ jótéteményekért beadott 
kérvényekre n tanári kar határo­
zatáról augusztus 20-ig értesíti a 
kérelmezőket az igazgatóság, a 
re elv az iskoláztató szülőket kéri, 
L.v'v az iskolai fi vetéseket ne hoz­
zá, hanem a kollégium háznagvi 
hivatalához küldjék. Az igazgató-
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FÉNYES MŰSORRAL 
AZ ARANY BIKÁBAN 
KEZDETE 8 ÓRAKOR

Zajtalanul jön a nagyvásár. Az
idén a Lőrinc-napi nagyvásár 
egész zajtalanul jön el. Máskor az 
üzleti világ teljes erővel kihasz­
nálta a másfél hetet. Nagy for­
galom volt városszerte. Most a de­
vizaközpont, a bejósolt, de nehe­
zen, talán soha el nem érkező ol- 
( sósági hullám miatt, de főképen 
a hasított körmüekben uralkodó 
betegség miatt alig vesszük észre, 
hogy vásárhete van. Hiszen Deb­
recen állatvásárairól volt hires 
mindenkoron, a többi cikkek csak 
az előbbenieknek járulékai voltak. 
Ha jó vásárja volt a parasztnak 
veit iparcikket, csizmát, ruhát, 
szekeret, apróságot. Most ez elma­
rad. Az ország gazdasági helyzete 
is felelte szerencsétlen és labilis. 
Meggondolja mindenki, hogy th­
icker! jék-e a pénzért és hogy hova 
adja pénzét. Mindazonáltal az 
árusok lassan jönnek már. A laci­
konyhákat építik, a komédiákat 
tatarozzák és próbálják. Holnap 
meglátjuk, mit ád az Isten?!

Gömbös lovaglás elégtételt kért 
Vrónaytól. Budapestről jelentik : 
Gömbös Gyula ma Belatini Braun 
Géza és Ruttkay Gábor századosok 
utján lovaglás elégtételt kért Prónav 
Pál szkv. alezredestől, aki Buttykay 
László és Szabó József századoso­
kat nevezte meg segédeiül. A segé­
dek a tárgyalást a mai nap folyamán 
megkezdték.

Felhívás t. kereskedő társaink­
hoz ! Az OMKE elnöksége a mai 
napon fszombat) d. u. 7 órakor a 
szokoltartozások és egvébb a ke­
reskedőkre rendkívül fontos ügyek 
ben gyűlést tart. Felhívjuk keresk. 
társainkat, hogy ezen értekezleten 
feltétlenül megjelenni szívesked­
jenek. Az OMKE kerületi elnök­
sége.

A vásárra is ki kell vinni a for­
galmi adókönyvet. Felhívja az álta­
lános forgalmi adót kezelő hivatal 
azon debreczeni iparosokat, keres­
kedőkéi és más árusokat, kik a kira­
kodó vásáron árusítani akarnak, 
hogy vigyék magukkal az árusítás 
helyére iparigazolványukat és álta­
lános forgalmi adókönyvecskéjüket, 
hogy azt az ellenőröknek bemutat­
hassák. Ezeknek fel nem mutatása 
cselén az általános forgalmi adó tő­
lük be fog szedetni. Általános for­
galmi adót kezelő hivatal.

Ismét sztrájkolni akarlak a fes­
tők. Tegnapi számunkban meg­
írlak. hogy a festősegédek sztrájk- 
mozgalma véget ért. A munkások 
misei a munkaadók kijelentették, 
hogy csak abban az esetben tár 
gvalnnk velük, ha felveszik a 
munkát, munkába álltak. A mes­
terek 15 százalékos béremelést ígér 
leli n munkát tovább folytató se­
gédeknek. A szakosztályi gyűlésen 
a mesterek azonban visszavonták 
az ígéretüket és kijelentették, hogy 
a 15 százalékos béremelést nem 
adják meg. A béke érdekében 
munkába állt segédek körében er­
re nagy lelt az elkeseredés és is ­
méi sztrá jkba léptek. A tegnap let 
előtt megtartóit békéltető tárgya­
láson nehezen bár, de sikerült az 
ellentéteket elsimítani és a segédek 
elhatározták, hogy ismét munká­
ba állnak. A munkabéreket közös 
megállapodás szerint műhelyen­
ként fogják rendezni. — A villám- 
szerelők bérmozgalma befejezést 
nyert. A tegnapi békéltető tárgya­
láson sikerült a megegyezés és a 
munkaadók 50 százalékos bér- 

j emelést adlak a munkásoknak.
Ausztria 100.000 és 200,00 koronás 

bankjegyeket bocsát ki. Becsből je­
lentik : Az OMB augusztus 12-én 
megkezdi a 100 ezer és 200 ezer ko 
ronás bankjegyek kibocsátását

ti
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A debreceni nyomdászok ötven­
éves jubiláris díszközgyűlése va­
sárnap d. e. 10 órakor lesz az 
Arany Bika-szálló dísztermében. 
A diszközgyiilcst társasebéd kii- 
veti a Margit-fiirdői Munkás-Ott­
hon diszterinében. Este 8 órakor 
fényes műsorral egybekötött tánc- 
estély az Arany Bika-szálló dísz­
termében. A díszközgyűlést követő 
társasebédre jelentkezéseket ma, 
szombat déli 12 óráig elfogad a 
szakszervezeti titkárság (Margit- 
fürdő, Munkás-Otthon). Teriték 
ára 220 K. Az ünnepségen s a tár­
sasebéden megjelennek városunk 
három nemzetgyűlési képviselőin 
kívül Pcidl Gyula, .Rothrnstein 
Mór, Kéthly Anna, .1 ászai Samu 
nemzetgyűlési képviselők is.

A szervezett asztalos munkások 
mulatsága. A debreczeni szervezett 
asztalos munkások szombaton este 8 
órakor tartják meg nagyszabású, 
táncra! egybekötött műkedvelő elő­
adásukat a Margit fürdőben levő 
Munkás-Otthonban. A mulatságot a 
szervezett asztalos munkások saját 
özvegy és árva alapjuk javára ren­
dezik. A műkedvelő előadáson Szig- 
lígei Ede Csikós című népszínművét 
adja elő egy igen ügyes, rutinos mű­
kedvelő társaság.

t szegedi ujságiró-nap. Meg­
emlékeztünk a budapesti újságíró 
napról, amely nagyszerű megér­
tést váltott ki a fővárosi közönség 
minden rétegéből. Hasonló ered­
ményről veszünk hirt Szegedről is 
ahol az ujságiró-nap szintén meg 
mozdította és példátlan áldozat- 
készségre. ébresztette a különben 
szegény város minden osztályát. 
Végre tehát elértünk oda, ahol 
a nemzet minden rendű és rangú 
fiai belátták, hogy az éjszakák 
gyötrődéseiben értük virrasztó és 
robotoló újságírók is megérdemlik 
azt. hogy a nehéz időkben kise­
gítő alapjukat egyszer már a tár­
sadalom áldozatkészsége is meg­
erősítse.

Megloplak egy urasági inast. 
Molnár László büdszentmihályi 
urasági inas csütörtökön az ő órai 
vonattal haza akart Xyircgyhá 
zárói utazni. Azonban lekésett a 
vonatról s hogy az időt eltöltse, 
kiment a Népkertbe. Mivel a leg­
közelebbi vonat csak a hajnali 
órákban indult, igy Molnár László 
a népkerti fűben lepihent. Kénye­
lembe helyezte magát és csizmáit 
maga mellé tette. Éjjel 1 óra táj­
ban felserkent és a legnagyobb 
meglepetésére látta, hogy a csiz­
máit mellőle ismeretlen tettesek 
ellopták. A póruljárt inas azonnal 
felsietett a nyíregyházai csend őr­
ség re, ahol feljelentését megtette. 
A nyíregyházai esertdőrség megke 
(•esése alapján a debreceni csend- 
őrség is elrendelte a csizmatolvaj 
körözését.

Garázdálkodni) egy baromfi-udva­
ron. Moldoványi Jenő Bánffv-utca 
II. szám alatti lakos íi napokban 
észrevette, hogy ismeretlen tettesek 
gazdag baromfi udvarán garázdái 
kodnak. Megfigyelései alapján rájött 
arra hogy a baromfi udvarból na­
ponként lünedeznek el jércék és 
tyúkok. Tegnap éjszakára azonban 
egyszerre 14 szárnyas jószágát lop­
ták el. Erre tegnap feljelentést lett a 
lopásról. A rendőrség nyomozza a 
baromfi udvar rémeit.

A tolvaj cseléd leányt körözik. 
Kur zur Zsuzsanna cselédlvánv m- 
hany nappal ezelőtt munkaadója- 
tol. Nagy Mihály gyulaházai la­
kostul több ezer korona értékű bot 
mit lopott el és ezekkel együtt meg 
szökött. A gyulaházai csendőrseg 
köröző levele alapján a debreceni 
rendőrség is nyomozza.

Franciaország ellenére is megkapja 
Németország a moratóriumot.

Anglia ragaszkodik álláspontjához. — Elzász- 
Lotharingiából kiutasítják a németeket.

Egyetértés tudósítójától —— Az
lives, augusztus 11. A Neue 

Freie Pressének jelentik London­
ból. Az angol kormány tegnap 
délután tartott ülésén egyhangú­
lag elhatározta, hogy támogatja 
Lord Georgenak és a kormány 
több tagjának politikáját.

A Neues Wiener Tagblatt je­
lenti olyan forrásból, amely álta­
lánosságban igen jó értesüléseket 
szokott szerezni.

Ilire járt, hogy Lloyd George a 
szakítás elkerülésére azt tervezi, 
hogy a függő kérdéseket, ame­
lyekben Anglia és Franciaország 
nem tudott megegyezi, a Versa­
illes! szerződés 13. és 15. §-a alap­
ján döntés végett a népszövetség 
elv utalják.

London, aug. 11. A kilátás arra, 
hogy a francia és angol delegátu­
sok között megegyezés lesz elér­
hető, a német moratórium tekin­
tetében ma reggel óta sokkal ked­
vezőbb. Poincare és Theunis 
Lloyd Georgéval ebédeltek. A há­
rom miniszterelnök hosszasan 
tanácskozott. Az összes delegátu­
sok azt az óhajukat fejezték ki, — 
hogy valamilyen megegyezést el 
kell érni. A tárgyalások előteré­
ben a német moratóriumnak azon 
feltételei állanak, amelyeken a 
garanciális bizottság javaslatára 
a jóvá teleli bizottság tavasszal 
közölt a német kormánnyal, — 
amelyeket azonban Németország 
nem teljesített. Amennyiben a 
konferencia által javasolt megol­
dások nehézségre találnak, úgy az 
cselben a sziiséges lépést a jóvá­
tétel i bizottságra fogják bírni.

Berlin, augusztus 11. Parisból a 
tegnapi minisztertanácsról ide ér­
kezett jelölések meglehetősen két­
értelműek, úgy látszik azonban, 
hogy Poincarénak bizonyos moz­
gási szabadságot adtak, amely 
nem zár ki minden kom promisszu 
mol. Különösen megjegyzik, hogy
«rA*rA>^ " A ”W

Szepcssv Ferenc tánciskolája- 
ban ma este táncvizsga cigány­
zene mellett, az. u j tanfolyamra le­
het iratkozni Simonffv-utca t e. 
11. emelet.

Dr. Herényi István szülész, nő- 
orvos, V. kér. tisztiorvos külföldi 
útjáról visszaérkezett és rendelé­
sét ismét megkezdte.

Megloptak cet urleánytf Tegnap 
délelőtt Kontsek Irén Kossuth-utcni 
lakos feljelentést lelt a rendőrségen, 
hogv ismeretlen tettesek 15 ezer ko 
róna értékű a táskái kék róka boáját 
ellopták. — A feljelentés alapján a 
rendőrég nyomozási indított az is­
meretlen tolvajok ellen.

Ivézrekeriilt egy sikkasztó. A ko­
rona gőzkenyérgyár r.-t. még má­
jus hónapban feljelentést tett a 
debreceni államrendőrségen Vass- 
János kihordó kocsisa ellen, aki

a konferencia többsége a (nmein 
cllentállás ellenen■ Németország­
unk moratóriumot fog adni.

Strasszburg, augusztus 11. 500 . 
nem kívánatos Elszász-Lotharin- j 
giai lakosnak holnap reggel^kez- 
dik kézbesíteni a kiutasító pa­
rancsol. A kiutasítást augusztus 
12-ig kell befejezni.

Berlin, augusztus 11 (Wollt)
> Az United Pressnek jelentik Lon­

donból, hogy hir szerint Námet- 
, országnak ez óv végéig adnak ha- 
: lasztást a készpénzfizetésre. Lloyd 
j George bozájárult ahhoz, hogy a 
i német birodalmi bank az angol 
i bankéhoz hasonló autonómiát 
5 kapjon és hogy a jóvátétel! bi- ; 
I zottság ellenőrizze a német pénz- j ügyeket. Ugyancsak a jóvátételt 

bizottság fogja meghatározni, — 
hogy mennyit bír Németország 
fizetni. Ez azt jelenti, hogy Né­
metország többé nem lesz abban 
a hevzetben, hogy papírpénzt el­
lenőrizhetetlenül bocsáthasson ki.

A Downing Streetről kiszi­
várgó francia hírek folytán a né­
met márka árfolyama a londoni 
tőzsdén* emelkedett.

Köln, augusztus 11 (Wolff.) A 
szociáldmokrata pártok es a sza­
bad szakszervezetek képviselői 
tegnap, mint a Reinischc Zeitung 
jelenti, az angol megszálló ható­
ságnak egy felterjesztést adtak át 
azzal a sürgős kéréssel, hogy to­
vábbítsa Lloyd Georgéhoz. A fel - 
terjesztés többek között ezeket 
mondja :

A Rajnavklék munkássága első­
sorban attól tart. hogy a kilátásba 
helyezett megjorlási rendszabá­
lyok a Rajnavidéknck és "a nemet 
köztársaságnak szel választására 
iránvulnak. Ez a törekvés a szo­
ciáldemokrata munkásság részé­
ről a legélesebb ellenállásba üt­
köznék.

ye**«? tv* •

nagyobb mennyiségű kenyér árat 
elsikkasztva megszökött. A tel je­
lentés alapján a rendőrség széles­
körű nvomozást indított a tolvaj 
kocsis ellen. Kiderült, hogy a ko­
csis Budapest felé menekült.
Ezért a tolvaj kocsis ellen a bu­
dapesti rendőrség is nyomozást 
indított s most arról értesítette a 
debreceni rendőrséget, bogy X áss 
János kocsist Budapesten elfogta. 
A debreceni államrendőrség in­
tézkedése folytán X’nss Jánost tér, 
nap Budapestről Debrecenbe ki­
sérték és ill a rendőrség kihall 
gáttá s előzetes letartóztatásba he­
lyezte, Miene bűnvádi eljárást in­
dított. Tegnap délben már át is 
kísérték az ügyészségi fogházba.

Gyakorlott kiszolgáló leány felvé 
telik Both és Tamás füszerüzlctében. 
Szcnt-Anna-utcn 51.

sérvkötők, gumiharisnyák
legnagyobb választékban
SCHÖN SÁNDOR-nőI

kesztyű, kötszer és orvosi műszertára, Debreczen, 
Csapó-utca sarok.rrn rw ervm-u hí ; i tat ut i m an ■ m irr» i s ■ trr

A debreceni asztalosmunkások 
szakegyesülete f. évi augusztus 
hó 12-én, szombaton este a Mun­
kás-Otthon nagytermében müked 
velői előadással egybekötött tánc- 
eslélvt rendeznek, melynek kez­
dete este 8 órakor l<;sz. Szilire ke 
riil a „Csikós“ népszínmű. Belépő 
dij személyenként a műkedvelői 
előadásra és a láncra 50 kor. A 
lánccslély reggel 5 óráig tai l.

Legjobb szabású úri fehérne- 
müek kitűnő minőségben Frank 
Imrénél, Piao-u. 43.

Menetrend (utímilató) 1922 
szeptember 1-ig. Megjelent és 
kapható a Méliusz könyvkeres­
kedésben Fercncz József-ut 26.

Cipők legfinomabb kivitelben 
mérték ulán Liener újonnan meg 
nyílt cipőüzemében készülnek, 
Péterfia-u. 37. sz. alatt. ,

KÁLVIN JELLEME, irta Dou- 
merque Emil, fordította dr. Ré­
vész Imre. Kapható 92 K-érl a 
Méliusz könyvkereskedésben.

1922 auguszlus 12.

Egy hold föld haszon­
bére 30,000 korona.

Az Egyetértés tudósítójától. —
A városi tanács ismét három 

városi birtok haszonbérletére tar­
tatott árverést, amelyen termé­
szetesen az eddigi áraknál tete­
mesen magasabb árakat értek el, 
de az egyik öt holdas földnél elért 
eredmény mégis feltűnő. — Itt 
ugyanis a haszonbér holdanként 
a 30,000 koronát meghaladja.

Nem sok biztatót jelent ez arra 
vonatkozóan, hogy az élelmicik- 
kek ára csökkenni fog. A kérdé­
ses földterületen bolgárkertészet 
és gyümölcsös van. Kétségtelen 
dolog, hogy ilyen haszonbér fize­
tése mellett a termelt konyha- 
vélemények és gyümölcsök árat 
sem lehetnek olcsóbbak.

Az árverésen, amelyen Zöld Jó­
zsef tanácsnok elnöklete alatt 
Debreczen város részéről Magoss 
György dr. főügyész. Nagy Dezső 
számvevő és Lápossy András iro­
daliszt voltak jelen, igen sok ér­
deklődő vett részt.

Az árverés eredménye a kö­
vetkező :

A Vermes-oldal nevezetű 473 
hold városi birtok haszonbérlete 
egy évre. Kikiáltási ár 20,000 ko­
rona. Legtöbbet Ígérő lett Auspitz 
Miliáv debreczeni lakos 695,000 
koronás ajánlattal. Egy hold föld 
haszonbére tehát 1649 korona.

Tiszafüzes nevű 38 hold terület 
egy évi haszonbérlete. Kikiáltási 
ár 29,920 korona. Legtöbbet 
igém lett Szabó Gusztáv balmaz­
újvárosi lakos 46,000 koronás 
ajánlattal. Egy hold föld haszon­
bére tehát 1200 korona.

A Hatvan-utcai szénaraktári 5 
hold föld haszonbérlete egv évre. 
Kikiáltási ár 55,000 korona. Leg­
többet Ígérő lett Goda Imre deb­
reczeni lakos 155,000 koronás 
ajánlatával. Egy hold föld haszon 
bére tehát ötytÓO korona.

A gazdasági ügyosztály az ár 
verés eredményét bejelenti a tu 
nácsnak, a inelv legközelebb dönt 
azok elfogadása felett.

.. ............................................. ...

13á ppiu szöBBfeli
Feldhelm Dezsőnél,
o (Prohintc-tias.) o
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KÖZ6AZOASA6 H; A magyar-román határon.
Minden elsül.

l'tóvégre mindent meglehet 
szokni. A '1 i.szántul ezen a részen 
ide s tova végre megszoktuk az ál­
landó szárazságot. A növény nő, 
húr esőt nem kap az egész nyáron. 
Az ember, az állat dolgozik, 1 lár­
ma jd megsül a nappali forróság- 
han. Ilyen nlmormis időjárás, 
mint Debrecen vidékén és a Kun­
ságon, az utolsó kél év alatt ural­
kodott, nem volt régen. Magyar- 
ország félszázados éghajlati meg­
figyelése azt bizonyítja, hogy a 
Kőrös vidékétől Debrecenig ter­
jedő lapos terület egész hazánk leg 
szárazabb területe. Egész évben 
nincs több 500 mm. esőnél, de ez 
is ősszel és kora tavasszal esik le. 
Erősen hátráltatja a mezőgazda- 
sági munkálatot, ellenben a mar 
forró és esőden. Mit látunk most ? 
Vasárnap ugyan volt jócska cső, 
di a kiégett föld elnyelte. Azóta a 
nappali hőség elviselhetetlen, az 
éjjeli hideg szinte reszkettek Azt 
hittük, hogy állandó javulást ho­
zott a kapásokra és ime sül min­
den. A tengeri levele csörög, mint 
a csórege. Csövei kicsik, a szemeit 
sanyarúk. Az ugorka, tök, dinnye 
indája lesült. Szedni kell a kis fej 
leden termést, mert lcfonvad. A 
krumpli kevés és apró, indája szá-. 
vad. A bab már csaknem beérett, 
periig augusztus elején vagyunk. 
A szőlő levele sárgul, a szemek sö­
tétek. esőt várnának, akkor duz­
zadnának. A telchold nem hozott 
esőt, Lőrincnek az öreg emberek 
tapasztalata szerint esőt kellett 
volna hozni. Elmúlt szárazon, me­
legen. Itt e gyenge vásár, melyen 
megszokta a szánakozó ég önteni 
halárunkat. Hiszünk, bízunk és 
imádkozunk - esőért.

Nagy felelem odaát. - Átadják és átveszik az utasokat. 
— Mozgalmas élet a határátlépési állomáson. — Domnu 
Zsiga, a magyarbarát ziguranclsta. — A kút kávájának 

egyik fele magyar, a másik fele román terület.
Az Egyetértés tudósítójától 

Kötegyán, aug. elején.
A nagy forróságtól agyon per­

zselt magyar Aliöldön száguld ve­
lünk a vonat a biharmegyei ro­
man határ felé. Egyrc-másra 

a népes magyar

\ álasztmányi ülés. A debreceni 
< luzdasági Egyesület e hó 13-án 
vasárnap délután I órakor választ 
mányi ülést tart, melyen foglal­
kozni lógnak a földadó tervezettel 
és a folyó hó 19-én Budapesten 
tartandó gazda nagygyűlésen való 
képviselettel. Választmányi ük s 
ulán megtekintik a Kertész Egylet 
és a Gazdasági Egyesület telepet. 
Kívánatos volna, hogy ez alka­
lommal azok is jelen lennének, a 
kik a földet művelik.

maradoznak el
városok: Mezőtúr, Gyoma, Bé­
késcsaba, ahol átül fűnk a gyulai 
vonalra és mikor kigördült vona­
tunk Békéscsaba állomásból, a 
nap már lemenőben voll. Gyulán 
sok utas szállott lel. Vásár volt. 
A felszálló utasok beszédeiből 
mar kihullod egy-két „donrn 
dore“ is, mely szavakra a vona­
ton utazó irredenta társaság a :

„Verje meg a magyar Isten
Atkozod oláhját!" c. dallal fe­

lelt a magyarul beszélni tudó, de 
szívesebben románul beszélő ha­
társzéli renegátoknak ... A Fe­
kete. Körös kanyargója után, 0 
óra felé befutott vonatunk Köte- 
gvan halárállomásra, ill magyar 
...... őrök megvizsgálták az uta­
sok papírjait.

A kis magyar falucska nagy 
forgalmi pályaudvarán járkáltam.

Kötegyán pár évvel ezelőtt re­
mélni sem merte, hogy egyszerű, 
kicsi, kis vasútállomása egykor 
ilyen hatalmas és mozgalmas 
életű legyen. Itt ugyanis a béke- 
szerződésben irt egyik határátlé­
pési állomás és a mozgalmas éle 
let ez okozza. A pályaudvar mel­
led hatalmas fatelep, deszkákkal 
és épületfával tele. A pályaud­
vari pályaház hivatalos helyiségei 
barom részből áll : Vámhivatal,
\ a sut és a határrendőrség hiva­
talos helyiségei. Tovább két ha­
talmas nagy pózna nyúlik az és

gyík nemzeti színűre, a

-----------iinnmiaiajjuLMLiLiji
IPAROSOK ÜGYEI

■•»tt-t»ii;wi,wwiii,i,»iii mívJ
A festő szakosztály tagjaihoz ! 

I'elkelem a t. mester urakat, hogy 
e hó 12-én este 7 órakor ponto- 
sati. a saját érdekükben, az ipar- 
testületen jelenjenek meg. Elnök­
ség.

TELEFONSZÁM 11-10.

f
Snjat készítést)

:EHÉRHEMÜE K
készén és mérték szerint

Herman és 
Friedman
w*e 10. Bikával szemben. 

Saját fehérnemű salon.

TELEI ONSZÁM 11^*10.

felé.
másik oláh nemzeti színűre pin- 
gulva. A két pózna között mint­
egy tilt méter hosszú térség terül 
el. Itt rakodnak lel és le a Romá­
niába és Magyarországba igyekvő 
utasok, ami említésre méltó sok 
ceremóniával folyik le.

A kötegyán! határátlépési állo­
máson napjában kétszer van ha­

's tárátlépés. És pedig reggel 8 óra- 
jj kor és este 8 órakor. Ez a kövel- 
5 kezűk szerint folyik le. A román 
; vonat Szalon la felől 8 óra előtt 
£ Int be Kötegyán állomásra. Itt a 
í román oldalon megáll a 1 szc- 
j mély, egy podgy ász és egy hiva- 
• latos közegeket szállító kocsiból 
i álló szerelvény. A Magvarország- 
! ha igyekvők útleveleit ill a ro- 
I man hivatalos közegek átvizs- 
I gálják. I (leveleiket beszedik és 
j átadják az átadáshoz kivezényelt 
i vfimőr'lisztnek, aki ezeket átveszi 
j és egyben átadja ,i román zigu- 
I 1 aneiai delektivfőnöknek. Ezután 
í a szemben egymással felállított 

határőrök között megtörténik a 
: beszállás, majd a román moz­

dony az állomáson megfordul s.a 
szerelvény elé kerülve, újra kifut 
a határállomásból.

A román hatósági közegek nem 
a legnagyobb bátorsággal végzik 
feladataikat. Erre vall a végle­
tekig vitt előzékenységük. Fino­
man bánnak az utasokkal, akiket 
azlfm beljebb „Domnu Zsiga“, a 
nagyszalontai zigurancia főnöke 
magyar barátságánál fogva „előző 
kény kezelésbe'' vesz

Alkalmam volt ezt a domnu 
Zsigát szemügyre venni. Borzal- 

j inas tekintetű, nagy, 2 métert 
meghaladó, szikár csőn tu ember, 

i emlékeztet a „Három a kislány" 
í Novotny detektív groteszk alak- 
I jura. 11a az emberek vele szem­

be kerülnek, előbb föltétlenül ki­
kacagják. Magyar alattvaló volt, 
de ugyanakkor ugyancsak nagy 
román barát is ; ma azonban nagy 
magyar barátnak ismerik a zü­
richi alacsony jegyzés ellenére is. 
Domnu Zsiga ért egy keveset a 
valutákhoz is és a valuták között 
nagy szimpátiával viseltetik a 
magyar 20 koronás aranyakkal 
szemben. Vezeték neve teljesen az 
ismeretleség homályában van el­
rejtve. Az átlépési aktushoz Sza­
lut árúi egy nagy hadsereg vonul 
ki majd minden nap a határra 
más átlépési állomásra is. Ezek 
között egy rendőrkapitány, egy 
nagy csomó vasutas, egy szakasz 
granicsár fogpiszkáló végű pus­
kákkal vállukon. Külön képvisel­
teti magát a vámhivatal is.

Állandóan sok az utas, akik 
részben Békés megyébe, részint 
pedig Budapestre igyekeznek. Az 
áruforgalom szintén igen élénk, 
úgy az import, mini az export.

Az állomástól Északkeletre és 
Délnyugatra húzódik a határvo­
nal, valami furcsa rendszer szc 
rinl. A vonal keresztül szel pél 
rláut egy kutat. A kút gémes és 
egyik kápája magyar, a másik 
oldala román terület. Egyik ta­
nyának épületei is így vaum 
kelté szelve. Humoros, de 
van, hogy a tanya egyik végéről 
a másik végére igyekvők csak 
tárátlépési igazolvánnyal közle­
kedhetnek.

A határvonalon nagy a csen­
desség. Román és magyar vám­
őrök cirkálnak. Alkalmam volt 
egy határőrt!szítéi végig sétálni a 
haláron, mintegy 7 kilométeren s 
ezen a 7 kilométeren egyetlen ro­
mán járőrrel sem találkoztunk, 
így aztán éjszaka a vám s a határ 
megvédésének nehéz feladatit már 
hónapok óta magyar közegek vál­
la ira nehezedett. Sok a csempész 
A rendőrség és vámőrség majd 
minden nap elfog egy-egy esem 
poszt, akik az ujabb időkben a 
gyufával és arany-valutával dől 
goztak...

A pályaház mellett terül el egy 
csohiakázótó mellett Gombay 
Barna Vasúti vendéglője.

Dél felé járt az idő, mikor a 
vendéglőbe betértem. Igen jó és 
színes hangulat uralkodott itt.
Az egyik társaság irredenta dato 
kát énekelt, inig egy másik csak 
üzleti dolgokról vitatkozott Sok 
volt a Romániából érkezettek 
száma. Ezek aztán boldogan szív­
ták magukba a magyar levegőt...

Gombay Barna vendéglőjéről és 
a forgalomról egyébként igv nvi 
latkozott:

Hokkant tiszt vagyok. Mikor 
átvettem a vendéglőt, bizony so­
kai kellett dolgoznom. De, hála 
Istennek, nincs paaszom, ha pa 
nászom van, csak az ellen van, - 
hogy szép felvidéki falucskánkba 
lég utazhattam el. A románok

gyakran megfordulnak nálam. — 
Szeretnek hozzánk járni. Vala­
hogy a magyar bor izük nekik, 
de lehet, hogy talán valutánk ala- 
csonysága folytán tetszik nekik.

■ir'n - T. -1,,

Megegyezés München 
és Berlin közt.

Ar Egyetértés tudósítójától. —
Becs, augusztus 11. A Neues 

\\ iener Tagblatt jelenti Berlin­
ből : A birodalmi kormány s a ba­
jor meghatalmazottak között fo­
lyó tárgyalások ideiglenes meg­
egyezésre vezettek s a kővetkező 
határozatokat hozták :

Bajorország hatályon kívül he­
lyezi a külön rendeletet, ezzel szem 
ben azonban másik részről a in - 
rod almi kormány ünnepélyes ha­
tározatot terjeszt a nemzetgyűlés 
elé, amelyben kijelenti, hogy nen, 
szándékozik az egyes országon 
hozzájárulásának előzetes biztosí ­
tása nélkül, törvényekben érin­
teni az egyes országok fen ség jo­
gait.

&l SPORT Üt
Ma lesz a bajnoki aszóverseny. A

DKASE rendezésében ma délután 
tesz megtartva a propaganda és baj­
noki uszóverseny a Margit-fiirdő 
uszodájában. Száznál több verseny­
ző fog indulni, köztük a főváros több 
hírneves úszója. A vidék hat egye­
lőiének legjobb úszói állnak vonal­
hoz a bajnoki küzdelemben. Debre- 
czenben még ilyen nagyszabású 
klasszikus uszóverseny nem volt. A 
verseny délután 5 órakor kezdődik.

A NyTVE—TTE bajnoki osztá­
lyozó futball mérkőzés vasárnap dél 
után lesz megtartva a DVSC Dió 
szegi-uti pályáján. A mérkőzés érde­
kesnek ígérkezik, az eredményt te­
kintve teljesen nyílt.

A DKASE miskolez elleni esapat- 
ősszeállitása. A DKASE bnjnokcsa 
pata vasárnap a hajnali 4 órai vo­
nattal megy át Miskolczra, hogy an­
nak egyik legerősebb csapatával, a 
MMTE-vel ismét összemérje erejét, 
A DKASE a következő felállításban 
veszi fel a küzdelmet : Petrucz; 
Éried 11 ; Balta; Buttykay; Kérész 
tury; Klein; Herzogh; Rotthmann; 
ökrös; Mert in; Moskovits. Tartalék: 
Herskovits. A nem komplett DKASE 
csapatának legjobb tudását kell ki­
fejtenie, hogy a MM TE ellen, mely 
egyedül tudta megverni az északi 
kerület bajnokcsapatát, a DVTK-t, 
győzni tudjon. Idáig még egyetlen 
debreczeni csapatnak sem sikerült 
Miskolczon győzni. — A DKASE ve­
zetősége ezúton is felkéri fenti játé­
kosait, hogy vasárnap reggel fél 4 
órakor az állomáson pontosan jelen­
jenek meg.

Uj vendéglő, étte­
rem és szállodai

A volt Széchenyi mulatóhelyen, 
Petőfi-tér 7. szám alatt a legmesz- 
szebbmenő igényeket is kielégítő 
vendéglő, élterem és szálloda nvi- 
ltk meg e hó 12-én este. A ven­
déglős a legjobb konyhát igyek­
szik vezetni és nagyon jó, saját 
termésű borát méri. A megnyitá­
son magyar gulyás, lacipecsenyr, 
fánk és fonatos vacsora lesz a leg­
szolidabb árak mellett. Pontos Ki­
szolgálásról és jó cigányzenéről 
gondoskodva.

4 vendéglős.

•í- ■ •



árverési hirdetmény.
Az ujfehértói gazdakör egy Big- 

Tvur szántógépet nyilvános árve­
résen elad. A gép megtekinthető az 
uj fehértói takarékpénztár kisszeg- 
egyházai bérgazdaságában. Az át­
verés ideje és helye : 1922 szep­
tember 3. d. e. 11 óra, a gazdakor 
helyisége. Bánatpénz 50,000 kor., 
melyet az árverezni óhajtók az ár­
verés előtt a gazdakör elnökének 
kezéhez letenni tartoznak.

ötösbevágott elsőrendű

tűzifa,
hazaszállítva, vagy vágatlant leg­
olcsóbb napiárban. Lakás es 
iroda: SIMONIT Y-UTCA 29.
Telep : ÖTMALOM-UTCA 9. SZ. 

(Kigyó-utca mellett.)

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
lebreczen sz. kir. város és a Tiszántúli 
tef. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

E G YE T 1922 augusztus 12.

*
Amerikai

mutassa meg 
hazafiasságát

és Amerikába történő vissza­
térésénél az amerikai United 
States Lines kormányhajóit 
vegye igénybe és meglátja, 
hogy ennél szerencsésebben 

nem választhatott. 
Tapasztalt utazók állítják, 
hogy a szobák kitűnő be­
rendezése, a pihenésre alkal­
mas helyek és az elsőrendű 
konyha felülmúlhatatlanok.
Kérjen az alábbi viliitől uta­
zási jegyzéket és hnjóleirást.

UNITED STaTISOnI?
Magyarországi Iroda:

Budapest Vili. Baross-tér 3.

türdííszobaberendezési, csatorná­
zást és klosetbercndczési mun­
kákat szakszerűen, n napi áron 
vállalok, valamint uj fürdőká­
dak, kályhák, mosdók, xizlar- 
tány 100(1 és 150011. és szívatjuk 

raktáron.
hAáthci János Dohreczen,
Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 20 korona, minden további 
•zó 2 korona. Vasárnap 10 szóig 30 korona, mindé,t további szé 
3 korona. Vastagabb hetükből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. 
Vidékről hirdetési dij posiaöófyegekben is beküldhető. 
Telefonszám : 4. Telefonszäm : 4.

ÁLLÁST KÉSÉSÜK
valamint akiknek alkalma 
xettra van azOkaégttk, ee

liázvevők,
vagy akik oaoeoeooeeao

házukét el akarják adni,
*dffdm*nyt oeak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS"
liirietée! rovatét, meri eh mindent 
megtalélnak, «mire axCkKépSh van. i

Győződjön meg!l|[
se a a ö D a

Brilliánsért! Aranyérti
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH tkszsrksrtsksif,
Verbőezy-e. 8. (Iparkamara.)

Legújabb
kiváló szép iapétca

nagy választékban nálam meg­
rendelhető úgy helyben, mint 

vidékre.
Szerdahelyi Aooif szobafestő 
Péterfia-ulea 64-ik szám alatt.

TELEFON
466.

TELEFON
466.MEGNYÍLT 

„REMÉNY“
állandó bizományi vásár és vagyonmentö árverés

Piac-utca SS. (Kiráiy-u. 26.) 8. em.

minden mennyiségben napi áron vesz 
a hentescsoport részére

Imre János hentes, Hunyadi u. 22,

Doumerflue Emil: Kálvin jelleme. — — — — 
Ravasz László: Gondolatok II. kiadás kötve.— 
D’ehrcnberj) 1’oller: Mikófalvai Passió-játékok 
Kóbor Noémi: Jeruzsálem pusztulása. — — — 
Tolsztoj Leo: Ifjusáfjotn regénye — —
Ady Endre: Válogatott versei. II. kiad. papirkötés 
Ady Endre: „ „ „ „ vászonkötés

— K

K 92 
K 175 

92 
K 138 
K 690 
K 290 
K 410

Ezen könyvek kaphatók a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferenc* József-ut 26-ik szám alatt, ooo

Pálinkafőző üstök, 
mosó- és cserüstök ké-1 
ezen legolcsóbban Mán-! 
doki rézművesnél. Arany j 
János-utcn 13. Ócskái 
vörösrezet napi erőn I 
vesz, 3234!

Hívjon meg, 
ha van aranyja vagy 
ezüstje eladó. A leg­
többel én fizetek érte. 
Kramer, Simonffy-utca 
17. sz. 3231

Aranyat,
Briülántiat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffmsn ékszerész
Pisc-u. 67. Frohnerepület

Aranyai,
ezüjtőt, brilílánsat, x.4- 
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Sti - 
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. !. emelet. 3232

Kerékgyártó
segédek állandó mun­
kára felvétetnek. Mik- 
lós-utca 53. 3361

Gyümölcsül,
szőttől, dinnyét válo­
gatottat állandóan vesz 
Csemegeüzlet, Hungá­
ria mellett. 3373

Kulilk tisok
hosszabb időre 350-400 
korona napi keresetre 
felvétetnek a városi 
t églagyárbán.

Zongorát
rövid jó hangút 
sek megvételre, 
docz nőiszabó,
János-u. 2.

339 1

kere-
lior-

Arany
3392

Társat keresek
egy jól jövedelmező üz­
let lebonyolításához — 

I 200 ezer koronával, — 
unyanannyival rendel 
kezem én is. Cim a ki­
adóban. 3359

Veszek
feliérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket., 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 3233

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
Széchenyi-utca 40. sz.
Sznbudiilmazott poloska- 

irtószer kopható. I

Tűzifa
felapritva szálában vagy 
ölenként legolcsóbb 
napi áron beszerezhető 
Unió fatelep részvény- 
társaság Ispotálytelep 
L Telefon 779. _ 3378

Minden
asztalos szakmába vágó 
munkák, valamint kész 
ablakok raktáron. — 
Dobó asztalos, Bethlen 
76. SZ;___________3376

Tenyészbikát 
4 éves verestarka, el­
cserélek kövérsertésért 
vagy búzáért. Burgun- 
dia-utca 2. Szabó hen- 
les, 3391

Jómvnelelü
füszerüzlet villamos 
megállónál más válla­
lat miatt átadó. Cim a 
kiadóban. 3387

Fiatal
gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres 
Értekezni Hatvan-utca 
30, házmesternél. 3385

Ócska
vasat, rezet éi mis
dennemü fémet leg­
magasabb árért vé­
nek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

MMM1 UUUI
Eladás

Hálók, ebédlők, url- 
szolink

konyhai) rendezések,— 
plüschdiványok, hencse- 
rek és mindenféle búto­
rok, müasztalosok által 
stylszerüen elkészítve, 
a legegyszerűbbtől a 
legfinomatb kivitelig 
20°/o-al olcsóbban, mint 

I bárhol kizárólag Lefko- 
j vils Bútoráruházában 
| beszerezhetők. Simonffy 
I utca 6. Cégre, címre 
I ügyelni l 3236

Szeptember 1-ro
keresek gazdasszonyi 
állást idősebb úrhoz 
vagy gazdálkodóhoz. 
Cim a kiadóban. 3360

Kereslet
Veszek

jó karban levő hasz­
nált bútorokat, dívá­
nyokat, madracokat,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — Szé­
chenyi-utca 8. Szentpé- 
teri Sándor. 3235

Házmestert
keresek, kinek felesége 
fizetésért lakástakari- 
tást is válla). Cim a 
kiadóhivatalban. 3361

Jó családból
tanulóleány ajánlkoz­
zon Rózsa Áruházban. 
Alföldi palota. 3362

Gartjon
fiatalember különbejá- 
ratu féregmentes buto 
rozott szobát keres. — 
Ajánlatot Korzó Dro- 
gueriába. 3363

ősszel]
Egy

lajlható vaságy
eladó. Darabos-utca 7.

3248

Egy
ineaóra szerkezet tok
nélkül1 megvétel re keres-
telik. Darabos-utca 7.
szám. 3272

Olcsó ház
vendéglővel, beköltöz-
bet 6 1 a kassal. Doni a-
hidi-utca 13. 1 lomok
kert. 3377

Prbrevten várói ée e Tuzántuli ref

Mindenes
' nős állandó alkalmazási 

lakást kap a várost 
1 téglagyárban. 3393
egyhátker könymyomd« vállalati.

Ászok hordókat
egészséges fából
35—40 hektósokat

megvételre keres a
Báró Györffy hordó­
gyár, Nap-utca 4. sz. 
Telcfnnszáin 12—113.

Aszlalostimulők
fölvétetnek Vangor An­
tal épület- és bútor- 
asztalosnál. Csapó-utca 
9. sz m. 3113

Eladó
egy Magyar Gazdasági 
cséplőgarnitura felsze­
reléssel. A cséplő kü­
lön is eladó. Lajos-u. 
1497 sz Hajdúböször­
mény. 3366

Eladó
cseréppel fedett 100 
mázsa terményre való 
magtár faanyagból ke 
szülve. Megtekinthető 
Kónya-teLp, Luther 
utca 18. 3390

Két fényezett ágy
két sz< krény, két füg 
göny drapéria, egy vas 
mosdó, egy dobkályha, 
káposztás hordó s más 
apróságok elköltözés 
miatt eladó. Salétrom­
utca 18. Megtekinthető 
szombat és vasárnap.

3389
Egy

jó motorcséplőgép el­
adó. Cim a kiadóban.

3386

.....

*


